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giusta divisione indicata dal l 'onorevole pre-
sidente. L 'ordine del giorno del l 'onorevole 
Cocco-Ortu è trasfuso in questo v o t o di fi-
ducia tecnica che egli mi dà. 

A c c e t t o l 'ordine del giorno degli onore-
voli Cabrini , Raineri e altri, come ho dichia-
rato, e se i proponent i lo m a n t e n g o n o , pre-
gherò la Camera di votar lo . 

Poi accet to l 'ordine del giorno dell 'ono-
revole Gianturco, del quale non ho par lato nel 
mio discorso, e che suona così: « la Camera 
i n v i t a il Governo a presentare sollecita-
mente le opportune proposte per rendere 
p iù rapida e meno costosa la procedura ese-
c u t i v a immobi l iare ». Di questo ordine del 
giorno ho r a g i o n a t o ieri e anche s t a m a n e 
col ministro guardasigi l l i e coi miei colleglli 
delle finanze e del l 'agr icol tura. Essi ne tro-
v a n o ot t imo il pensiero e quindi l ' a c c e t t a n o . 

N a t u r a l m e n t e non accet to quello del-
l 'onorevole Sa landra . 

S A L A N D R A . L ' h o r i t irato. 
L U Z Z A T T I L U I G I , ministro del tesoro»„ 

Ma egli deve essere c o n t e n t o che a c c e t t i la 
sostanza di a lcune sue r a c c o m a n d a z i o n i . 

P R E S I D E N T E . D o m a n d o ora ai firma-
tar i del l 'ordine del giorno Cabrini , Raineri 
ed altri , se intendono che esso sia messo a 
part i to , o se si a c c o n t e n t a n o delle dichiara-
zioni del l 'onorevole ministro. 

T O R L O N I A L E O P O L D O . D o m a n d o di 
parlare. 

P R E S I D E N T E . Par l i pure. 
T O R L O N I A L E O P O L D O . P e r p a r t e no-

stra ci dichiariamo sodisfatt iss imi delle di-
chiarazioni del ministro del tesoro le cui 
parole bastano per farc i sicuri che la Com-
missione, d 'accordo col Governo, prenderà 
i p r o v v e d i m e n t i opportuni aff inchè ciò che 
è scrit to nel l 'ordine del giorno sia effet-
tuato . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Gianturco 
intende che il suo ordine del giorno sia po-
sto in votaz ione? 

G I A N T U R C O . Io desidererei che l 'or-
dine del giorno fosse v o t a t o dalla Camera, 
perchè già un disegno di legge fu presen-
t a t o in Senato e non ha a v u t o seguito. Ora 
il v o t o della C a m e r a p o t r e b b e c e r t a m e n t e 
avere una grande efficaci a a che gli studi 
fossero ripresi e il p r o g e t t o non si l imitasse 
alle piccole espropriazioni , ma in generale 
a t u t t e quante le espropriazioni immobi-
liari. 

P R E S I D E N T E . S t a bene. Al lora ri leggo 
l 'ordine del giorno del l 'onorevole Gianturco: 
« L a C a m e r a i n v i t a il G o v e r n o a presen-
tare sol lec i tamente le o p p o r t u t e proposte 

per rendere p iù rapida e meno costosa la 
procedura esecut iva i m m o b i l i a r e » . 

P o n g o a p a r t i t o questo ordine del giorno. 
(È approvato). 

Pongo ora a part i to la pr ima p a r t e del-
l 'ordine del giorno del l 'onorevole L a c a v a , 
la quale suona così: « L a C a m e r a a p p r o v a 
i concett i in formator i dei disegni di legge in 
discussione ». 

(È approvata). 

C o m e la C a m e r a sa, la discussione in 
pr ima l e t t u r a si è f a t t a in torno a t u t t i e 
tre i disegni di legge. Ma per s a l v a g u a r d a r e 
ogni dir i t to, e per r ispetto alle f o r m e rego-
lamentar i , la v o t a z i o n e di passaggio alla 
seconda l e t t u r a si f a r à s e p a r a t a m e n t e pei 
tre disegni di legge. 

S A L A N D R A . D o m a n d o di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
S A L A N D R A . I n questo m o m e n t o mi 

pare opportuno ricordare una proposta , che 
io fec i ieri... 

L U Z Z A T T I L U I G I , ministro del tesoro. 
L a r ip ig l iavo io dopo! 
H S A L A N D R A . . . .vale a dire che i due di-
segni di legge per agevolaz ioni ai m u t u a t a r i 
dei B a n c h i di Sicilia, di Napol i e d ' I t a l i a 
siano m a n d a t i ad u n a sola Commissione, e 
ad u n ' a l t r a Commissione sia m a n d a t o il 
disegno di legge per la conversione del de-
bito ipotecario. 

L U Z Z A T T I , L U I G I , ministro del tesoro. 
Pregherei la C a m e r a e l 'onorevo le S a l a n d r a 
di consentire che si passi pr ima alla seconda 
l e t t u r a dei disegni di legge. Mi r iservo di 
fare in seguito alcune proposte concil ia-
trici. 

S A L A N D R A . Sta bène. 
P R E S I D E N T E . Met to a pàr t i to il pas-

saggio alla seconda l e t t u r a del disegno di 
legge' « P r o v v e d i m e n t i per lo s g r a v i o del de-
bito ipotecario, per il r i scat to di canoni ed 
altri oneri reali e per agevo lare la f o r m a -
zione di piccole propr ietà». 

(È approvato) 

Viene ora il secondo disegno di legge 
« P r o v v e d i m e n t i a benefìcio dei m u t u a t a r i 
dei crediti fondiar i della già B a n c a Nazio-
nale del R e g n o e del B a n c o di Sicil ia ». 

P o n g o a par t i to il passaggio alla seconda 
le t tura . 

(È approvato). 

Viene ora il terzo disegno di legge « P r o v -
v e d i m e n t i a f a v o r e dei m u t u a t a r i del cre-
dito fondiar io in l iquidazione del B a n c o di 


